
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 1 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  12  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ   พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
2.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   ตําแหนง  รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นายเฉลมิพล  ศรีตลูย   ตําแหนง  ปลดัอําเภอ 
3.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
4.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
5.  นายจงกลรัตน ดอนโอฬาร  ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
6.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
7.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
10.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
11.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
12.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
13.  นางทุเรียน   ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
14.  นายชยัศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
15.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
16.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
17.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
18.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
19.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
20. นายเทพนิมติร     บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
22.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
23.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
24.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
25. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
26.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
28.  ดร.ธนกร  เชื้อจํารูญ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
29.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
30.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
31.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
32.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
33.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
34.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
35.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
36.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
38.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 



 ś

39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
40.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
43.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
44.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
45.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูเขารวมประชุมทีเ่คารพทุกทาน ขณะน้ี

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 
ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชญิทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จุดธูปเทยีนบูชาพระรัตนตรัย ขึ้นสูบัลลังกและ
ดําเนินการตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชญิคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 1 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

    ขอเชญิทานเลขานุการสภาไดอานประกาศการประชุมสภาครับ เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภา 

   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป            
พ.ศ. 2562   ตามที่สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติใหความ
เห็นชอบกําหนดสมัยการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจําป  2562  ในคราว
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมยัวิสามัญ สมัยที ่2 คร้ังที ่1  
ประจําป  2561  เมื่อวันที่  16  ตลุาคม  2561  โดยกําหนดระยะเวลาและวัน
เร่ิมตนสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่1  
ประจําป  2562  เปนวันอังคารที ่12  กุมภาพันธ  2562 น้ัน 
อาศยัอํานาจตามความในมาตรา  22  และมาตรา  24  แหงระราชบัญญตัิ
องคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 2540  แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบบัที ่4)  พ.ศ. 
2552  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่1  ประจําป  2562   
ทั้งนีต้ั้งแตวันอังคารที่ 12  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น.  เปนตนไป ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกําหนด  45  วัน  ถึงวันที ่  
28  มีนาคม  2562  โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับ
วันหยดุราชการใหเลื่อนเปนวันถดัไป โดยประชุมคร้ังที ่1  ในวันอังคารที ่12  
กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน



 Ŝ

จังหวัดกาฬสินธุ  และขอเชญิชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่1 ประจําป  2562  ดวย 
จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ วันที ่4  กุมภาพันธ  พ.ศ. 2562  
นายเสนีย  เอกบตุร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

 
ประธานสภาฯ ครับ  เน่ืองจากในวันน้ีทานผูวาราชการจังหวดัตดิภารกิจ                          

ทานไดมอบหมายใหทานวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ                    
เปนตัวแทนใหเกียรตมิารวมในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  2562  ในโอกาสน้ี                                   

                            ขอเรียนเชญิทานวีระศักดิ ์ ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
    ใหเกียรติ  กลาวพบปะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                   
    คณะผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมครับ  ขอเรียนเชิญครับ   
       
นายวีระศักดิ์  ศรโีสภา 
รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทีเ่คารพ    

เรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรองนายก ทานรอง
ประธานสภา ทานสมาชกิผูทรงเกียรตแิละก็ทานปลดั ทานรองปลดั ทานหัวหนา
สวนราชการทุกทาน กอนอ่ืนตองกราบเรียนเหมือนทานประธานไดกลาวไวนะ
ครับวาทานผูวาราชการจังหวัด ก็มอบใหผมนายวีระศักดิ์  ศรีโสภา รองผูวา
ราชการจังหวัด ไดมารวมเปดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ก็เร่ืองทีห่น่ึงก็นําเรียนครับ เร่ืองที่สองขออภยัทีม่าชานะครับ จริง ๆ แลวทราบวา
ทานนัดประชุมตัง้แตบายโมง ผมมาชาไปนิดหน่ึงเพราะวาเสร็จจากการประชุม
ของโยธาธิการจังหวัดแลว และที่หองมหีัวหนาสวนราชการมาพบอยูหลายทาน 
ทานผูวาราชการจังหวัดทานก็เรียกไปปรึกษาหารืองานก็หลายเร่ืองก็เลยมาชา  
นะครับ ครับกอนอื่นกต็องขอขอบคุณทีท่าน ดวยความเคารพครับผมกับองคการ
บริหารสวนจังหวัด นาจะเปนหนอเน้ือที่ใกลกันคอนขางใกลชดิครับ ผมเรียนกับ
ทานอยางน้ีครับวาผมดแูลววาระทานไมเยอะ เร่ืองทีเ่ลาใหทานฟงทานจะไดรับฟง
ประวัติศาสตร ขององคการบริหารสวนจังหวัด ผมเปนขาราชการเมื่อตอนบรรจุ
เปนปลดัอําเภอ เม่ือป 2528 แลวก็ยายไปเปนขาราชการองคกรปกครองใน
สวนกลางนะครับ ป พ.ศ. 2534 เมื่อยายเขาไปผมไดมีโอกาสไปอยูในสวนราชการ
จังหวัดและสวนตําบล ถาเพ่ือนขาราชการทีเ่ปนอยูของสมัยกอนสวนจังหวดัทาน
จะทราบดีวากองน้ีมีหนาที่อะไรบาง เปนกองที่รับผดิชอบขององคการบริหารสวน
จังหวัด ครบถวนเปนกองเดยีวนะครับในกรมการปกครอง ในสมัยอดีต องคกร
ปกครองสวนทองถิ่น หนวยราชการสวนทองถิ่นสมยักอนเขาจะเรียกอยางนั้น จะ
มีแคเพียงสขุาภบิาล เทศบาลและก็องคการบริหารสวนจังหวัด มีเมืองพัทยา และ
ก็ กทม. อยูทหีลัง องคการบริหารสวนจังหวดัสมัยกอน ภายใตการบริหารงานของ
พระราชบัญญตั ิระเบยีบบริหารราชการสวนจังหวัด พ.ศ. 2498 ของทานที่อยูตรง
นั้นและกผ็มไดมีโอกาสเขาไปอยู กองนี้จะทําหนาทีส่มบูรณหมดในเร่ืองของการ
ดแูลทองถิ่นนะครับ เราจะมีกรมการปกครองทีด่แูลอยู เราจะมีกองทีด่แูลเทศบาล
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สุขา อยูกองหน่ึง มีกองทีด่แูลดานการคลังนะครับ คลังของทองถิ่น เพราะของ
เทศบาลสขุา และเมืองพัทยาอยูกองหน่ึงจะมีกองสวนราชการและตําบลน้ันที่
องคกรปกครองสวนทองถิ่น ที่เรียกวาองคการบริหารงานสวนจังหวัดอยูกองเดยีว
ทั้งนั้น ทั้งหมด เร่ิมจากอะไรบาง ก็เร่ิมตั้งแตยกราง กฎหมาย ระเบียบ การ
ประชุมสภา อะไรตาง ๆ มาก มายของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ตาม พรบ. 2498 ก็มองอยางน้ันเขาดแูลในเร่ืองของกฎหมาย สวนทีส่องก็จะดูใน
เร่ืองของการเงินการคลัง ของทางองคการบริหารสวนจังหวดัทัง้หมด ในอดตีกเ็มื่อ
ป พ.ศ. 2498 ก็ใชระเบยีบตาง ๆ ในสมัยอดตี ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกอง
นี้จะมีความใกลชดิกันเพราะวาอยางนอยทุกสิ้นปงบประมาณ ทานตองถือเอกสาร
ที่เรียกวาขอบัญญัตขิองทานนะครับ เกือบจะทุกจังหวัดเขาไปกันเงินเราจะไม
เรียกวาเบิกเหลื่อมปครับเราเรียกวาทางภาษาทางองคการบริหารสวนจังหวัด ทาง 
ผอ.กองคลงั ทานจะทราบดี ทานมีสามสวนมีสวนเลขา มีสวนโยธา มีสวนคลงั ผม
ยายจากปลดัอําเภอไปทํางานอยูที่น้ัน อยางทีผ่มรับผิดชอบ ไดตรวจขอบัญญตัิ
ของทานสมัยกอนขอบัญญตัิจะตองไปใหทางกระทรวงมหาดไทยตรวจสอบ ให
ตรวจในสวนที่จะอนุมัติหรืออนุญาตนะครับ จะคลาย ๆ ในสวนของการแนะนํา 
ผมเองมีหนาที่ในการตรวจขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด ในสวนนั้นเรามี
แค 75 จังหวดั และกรุงเทพมหานคร ป 2536 จัดตั้งขึ้นมา 3 จังหวดั กมี็จังหวดั
สระแกว หนองบัวลําภ ูและอีกจังหวัดผมไมแนใจวาจังหวัดอะไร ในป 2536 ของ
ขอบัญญตัิอยูประมาณ 3 ป มันก็จะมีความผูกพันกับองคการบริหารสวนจังหวัด 
และก็ตอมาอีกสามป ตั้งแตป 37 และ ป 35 เปนตนมา ก็มาอยูในตําแหนงในสวน
ของหัวหนางาน รับผดิชอบทั่ว ๆ ไป ไมวาจะเปนระเบียบเร่ืองการเดินทาง
ระเบียบคาเชาบาน ระเบยีบอะไรตาง ๆ สวนนี้ก็จะมาใกลชดิ ก็มีหนาทีด่แูลกอง
เงินทุนสะสม ขององคการบริหารสวนจังหวดันะครับ ก็จะทาํ เร่ิมตั้งแต ขอบญัญัติ 
สวนที่สองก็จะมาดแูลในเร่ืองของการจัดสรร ก็จะมาดเูร่ืองกองเงินทุนสะสมของ
ทาน สวนหน่ึงก็เปนหนาที่ทีเ่ก่ียวของ ขอบคุณทานผูวาราชการจังหวัดที่ไดมอบ 
ใหมาเปนตัวแทนการประชุมสภากับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในคร้ังนี้ 
ก็ไดมีโอกาสไดกลบัมาอยู ในถิ่นที่จะเรียกวาที่ผมไดอยูภายใตองคการบริหารสวน
จังหวัด และก็มคีวามผกูพันกบัพ่ี ๆ ที่เปนขาราชการ สมัยน้ันเกือบจะหลายทาน
นะครับ ตอนน้ันก็เรียกวาทานเลขาบาง หัวหนาสวนการคลังบาง ชื่อหัวหนาสวน
โยธาบาง สรางความคุนเคยอันน้ีกข็ออนุญาตกราบเรียน และเรียนกับทานวา
หลาย ๆ สวน ที่เกีย่วของกับ พรบ. พ.ศ. 2540 คร้ังหน่ึงขออนุญาตเรียกวาเปน
ประวัติศาสตร สมยักอนของสภาของทานจะเรียกวาไมไดเลอืกผูบริหาร ของทาน
ในรูปแบบขององคการบริหารสวนจังหวดั อยูเดิมจะมีทานผูวาราชการจังหวัด 
หัวหนาฝายบริหาร จะมีทานปลดัมีหนาทีเ่ปนหัวหนาองคการบริหารสวนจังหวัด
และมีหัวหนาสวนทัง้สามสวนทําหนาทีท่ีบ่ริหารงานในสวนของทาน ในสวน
อําเภอก็จะมีนายอําเภอ ดแูล อันน้ีก็เปนเร่ืองของประวัติศาสตร สวนหนึ่ง สวนที่
สองที่มีสวนที่เก่ียวของก็คอื ในชวงน้ันกอนที่จะมาเปน พรบ. 2540 เราใชระบบ
รัฐสภา ทานผูวาเปน แลวก็เปลีย่นมาในชวงแรกจะเปนการเลือกทานประธานสภา 
แลวสมยักอนน้ันจริง ๆ ตัวระเบียบที่มีความสําคญักับสภาทกุทองถิ่นกค็ือระเบียบ
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วิธีการงบประมาณใชไหมครับ ระเบยีบวิธีการสมยักอนบอกวาถาไมรับหลักการ
ขอบัญญตัหิรือเทศบาลญัตตงิบประมาณ นั้นหมายความวาตําแหนงของผูบริหาร
จะตองพนจากตําแหนงเพียงแตวามันมคีวามบริหารอยูในสภาอันเล็กนอยได
พิจารณางบประมาณก็ไดมีการเปลีย่นแปลงระบบรัฐสภา เปลีย่นระบบการ
เลือกตัง้ ผูบริหารโดยตรงเร่ิมเปลีย่นผูบริหารโดยตรงก็เร่ิมตัง้แตของเทศบาลมา
กอน เพราะทางเทศบาลเองป พ.ศ. 2496 มาเปนระบบคลาย ๆ กัน ของเทศบาล
จะเปนนายกเทศมนตรี สมัยกอนก็มสีวนจังหวัดนะครับ และไดพัฒนามาเปน
ระดับสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบลป พ.ศ. 2537  กค็ือวาในสมัยกอน
สวนอําเภอจะมีหนาที่ในการชวยองคการบริหารสวนจังหวัด ไมทราบวาเราเร่ือง
ประวัติศาสตรมากเกินไป ทานรองมาเลาเร่ืองอะไรเปนเกียรติในการประชุม
เทาน้ันนะครับ ก็ขออนุญาตเลาใหฟงวากอนที่จะเปนการเลอืกตัง้ทานนายกผมเอง
เปนผูชวยหัวหนากลุมกฎหมายของ พรบ. อบจ. เรียกงาย ๆ พรบ. อบจ. เลาให
ฟงวาเปนความลับเล็ก ๆ ตอนน้ันยคุกระแสของปน้ัน เขาบอกวายังไมใหมีการ
เลือกนายก โดยตรงหรือผูบริหารโดยตรง ผมก็เปนคนหน่ึงทีผู่บังคบับญัชาใหเขยีน
เร่ืองพิจารณาวาเหตผุลของการที่ไมใหมีทานนายกโดยตรงเพราะวาตอนน้ันจะใช
ระบบรัฐสภาหมด ทางรัฐสภาก็ไมไดเลือกแบบน้ีพอสักเวลาสักระยะหน่ึง สองป
ถดัมา เชิงบริหารของทางราชการบริหารบานเมอืงไปก็ไดมีการเลือกโดยตรงจาก
เทศบาลกอนสวนของ อบจ. ก็เร่ิมยกรางระเบยีบกฎหมาย สองปแรกก็บอกวายงั 
ยังไมใหนะครับ ทํายังไงถึงจะไดทําใหเลือกตัง้ทานนายกโดยตรง แตอกีสองป
ตอมาบานเมืองเปลี่ยนแปลงไป ทีน้ีการดแูลพ่ีนองประชาชนตองเขยีนใหทานวา
ตองเลือกทานนายกโดยตรง ไดมีโอกาสไดยกรางไวสวนหน่ึง และยกรางเสร็จก็ให
ปรับปรุงกระทรวงทะบวงกรม ก็มกีารแยกกรมการปกครองออก มาเปนกรม
สงเสริมการปกครองทองถิ่น นะครับในป พ.ศ. 2545  และชวงที่แยกมาปุบทีแ่ยก
จาก ผมไมไดจบคณะนิตศิาสตร ผมจบคณะรัฐศาสตร ก็ไมสามารถไปอยูในกลุม
ของกองกฎหมายไดรางกฎหมายที่ผมยกไวในป 2540 เลอืกตั้งนายกโดยตรงตอง
สงมอบภารกิจตรงนี้ไป แตวาเพียงแตยกรางไวเล็ก ๆ ครับยงัไมได ฉบบัสมบูรณ  
ก็สงใหหัวหนากลุมตอมาก็ไดทําหนาทีแ่ทนอันนีข้ออนุญาตเลาใหฟงดวยความ
เคารพในสวนของประวัติศาสตรสวนหนึ่ง ก็สิ่งที่มีความผกูพันกับทานก็คือวาใน
สวนทีต่รวจขอบัญญัติจังหวัดก็เปนปลดัอําเภอถาสมัยน้ันคงเรียกเณรนอยครับ  
ไปตรวจผูอาวุโสคงไมงายครับ แลวแจงมายงัผูวาราชการจังหวัด ตอนน้ันทาน  
ผูวาราชการจังหวัดเปนผูบริหาร ขององคการบริหารสวนจังหวัด อันน้ันก็ 
คอนขางที่จะมีความลําบากใจ แตก็เรียนกับทานวาในการทีเ่ราทําระเบียบ
กฎหมายตางๆ เรียนดวยความเคารพวาจะทําใหพ่ีนองขาราชการ เพื่อนพี่นอง 
ของขาราชการทองถิ่นทัง้หมดมีความไมลําบากใจ นะครับเรียนดวยความเคารพ
เพราะวาเราเองพยามที่จะตรวจเพ่ือใหสอดคลองกับระเบยีบกฎหมาย มากที่สดุ
เพราะฉะน้ันถาเราตรวจแลว ทางองคการบริหารสวนตาง ๆ ไดมีการปรับปรุงไดมี
การแกไขนะครับ ก็จะไมถูกทาง สตง. ไดทกัทวงเทาไหร ตรงน้ีก็ขอนําเรียนให
ทราบวาเปนเร่ืองที่มีความผกูพันและก็เปนเร่ืองทีด่ีพอสมควร นะครับในสวนถดั
มาก็เปนเร่ืองทีย่งัไมมีองคการบริหารสวนตําบล อบต. ก็มาแยกจากสวนน้ี สวน
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แยกผมก็มีสวนเกีย่วของ ทําไม อบต. ถึงมเียอะอยางทุกวันน้ี โดยทแีรกองคการ
บริหารสวนตําบล สภาตําบล กฎหมายบอกไดเพียงวาสภาตาํบลมีรายไดสามป  
ตอการถึงจะยกเปนองคการบริหารสวนตําบลเพราะฉะน้ันในชวงแรก ฝากจาก
สวนสภาตําบลที่มเีปนนิติบคุคลแลวสามารถ ลงนามไดอะไรตาง ๆ นา ๆ ก็
พัฒนาการมาเปนองคการบริหารสวนตําบล โดยเงินรายไดสวนหน่ึง ก็เกิดจาก
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยทีมี่การแบงจัดสรรเงินทาง อบจ. ทางสภาตําบล อกี
สองปถดัมาเลย มีสภาตําบลยกฐานะเปนองคการบริหารสวนตําบลทั่วประเทศนะ
ครับ อันน้ีเปนสวนหนึง่ทีเ่ราใหฟงเพียงแตวารายละเอยีดมีมากกวานี้ สวนที่จะไป
อยูตรงนั้น กรมการปกครอง 17 ป เปนขาราชการ อยูสวนกลางนี ้10 ป ทีอ่ยูก็คือ
อยูกบัทางองคการบริหารสวนจังหวัดมาโดยตลอด อยูจนมคีวามผูกพันกบัพ่ี ๆ 
นอง ๆ สวนใหญจะเปนพ่ีมากกวาผม รุนราวคราวเดยีวกันกเ็ปนปลดัจังหวดัอยู  
5-6 ทาน กข็ออนุญาตกราบเรียนทานในสวนนี้ ในฐานะที่เปนขาราชการมาอยูที่น้ี
นะครับผมเองก็เรียนดวยความเคารพวาเราก็มาปฏิบตัหินาที่รวมกับทานนะครับ 
อยูกันแบบพ่ีแบบนองทานมีอะไรที่จะใหทางผมในฐานะที่เปนรองผูวาราชการ
จังหวัด นะครับในฐานะที่เปนผูชวย ทานผูวาราชการจังหวัดปฏบิตัิราชการในเขต
ของจังหวัดกาฬสินธุ ก็ยินดีนอมรับคําแนะนําเพราะผมเชือ่วาทุกทานมี
ประสบการณมากมายครับโดยเฉพาะในการดแูลพ่ีนองประชาชนในเขตจังหวัด
กาฬสินธุ ทัง้หมด ผมเชื่อวาเฉพาะอยางยิง่องคการบริหารสวนจังหวัดผูทรงเกยีรติ
ที่อยูในเขตพ้ืนทีต่าง ๆ ทานก็มีหนาที่ชวยเหลือดแูลทางราชการที่จะดูแลพ่ีนอง
ประชาชน มีความอยูดกิีนดี มคีวามสงบสขุ อะไรที่มีสวนที่จะทําใหเขาไดมี
ความสขุสบายขึ้นก็อยากกราบเรียนทานผูทรงเกียรตเิบื้องตน มาดูใหดวยนะครับ
บางเร่ืองก็ไดประสานงานกับทาน ผอ.มุกไวอยูวาที่ไดรับเสนอแนะหรือวาขอ
เรียกรองก็จะฝากทาง ผอ. มุกบาง  ทานปลดับาง ทานรองปลดับาง ขอความ
กรุณาทานสมาชกิผูทรงเกยีรติไดชวยกรุณา ทานนายก ทานรองนายก ไดชวย
กรุณาสนับสนุนแกไขปญหาใหกับทางพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ดวยนะครับ     
ก็ขออนุญาตเรียนกบัทานกข็ออนญุาตฝากเนื้อฝากตัว มาอยูที่น่ีพ่ึง 4 เดอืนเศษ   
ยังไมมีโอกาส ไดพบทกุทานวันน้ีก็เปนโอกาส ที่มาพบกับทุกทานก็ขออนุญาต    
มีสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่ผมพดูไปแลวไปกาวลวงทาน ทําอะไรไมถูกตองก็พรอมนอมรับ  
ในขณะเดยีวกันอะไรที่ทานคดิวาวันน้ีทางจังหวัดไดเดินคูไปกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมในฐานะที่เปนรองผูวาราชการจังหวดัก็พรอมนอมรับ 
และก็ยินดีจะรวมปฏิบตัิงานพรอมกับทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก 
ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตกิ็ขออนุญาตนําเรียนเบื้องตนครับกราบขอบพระคุณ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ  ครับในนามองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ 

ทานวีระศักดิ์  ศรีโสภา   รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ที่ไดใหเกียรติมารวม
วันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสยีงปรบมือใหทานดวยนะครับ หวังวา   
ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัด คงไดรับความอนุเคราะหจากทาน
เชนเคยนะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ (ผมขอพักการประชุม  5  นาที)    
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ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  แจงการลาออกจากตําแหนง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จํานวน  3  ทาน  ดงัน้ี  

1.1  ทานดนุพล  ผือโย  ตําแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอหนองกงุศรี  เขตเลือกตั้งที่ 2  ไดยืน่หนังสือลาออกตอ
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือลงสมคัรรับเลือกตัง้สมาชกิสภาผูแทนราษฎร  
ทั้งนีต้ั้งแตวันที ่ 28  มกราคม  2562  เปนตนไป 

1.2  ทานพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  เขตเลือกตั้งที่ 1  ไดยื่นหนงัสอื
ลาออกตอผูวาราชการจังหวดักาฬสินธุ  ทัง้นีต้ั้งแตวันที ่ 1  กุมภาพันธ  2562  
เปนตนไปและทําใหทานพนจากตําแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดคนทีห่นึ่งนะครับ 

1.3  ทานชุมพล  หลักคํา  ตําแหนง  สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  อําเภอยางตลาด  เขตเลือกตั้งที ่4  ไดยื่นหนังสือลาออกตอผูวา
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ   ทัง้นีต้ั้งแตวันที ่ 4  กมุภาพันธ  2562  เปนตนไป 

ตามที่ทานพลากร  พิมพะนิตย  ไดยื่นหนังสือลาออกไปแลวน้ัน  ทําให 
ตําแหนงรองประธานสภาคนที ่1  วางลง  ผมจะบรรจุเขาระเบยีบวาระเพ่ือเลือก
รองประธานสภา คนที ่1 แทนตําแหนงที่วางในวันพุธ  ที ่20  กุมภาพันธ 2562  
นะครับ 

2.  ดวยนายยศรัญู  ณ  กาฬสินธุ  ตําแหนง  เลขานุการนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดยืน่หนังสือขอลาออก จากตาํแหนง  เลขานุการ
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดมีคําสัง่ใหพนจากตําแหนงเลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ   ทัง้น้ีตั้งแตวันที ่1 กมุภาพันธ 2562  เปนตนไป  และนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคําสัง่แตงตั้ง นายสมรรถชยั  ศิริกุล  เปน
เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทัง้นี้ตัง้แตวันที ่ 7  
กุมภาพันธ  2562 เปนตนไป 

3.  ขอเชญิสมัครสมาชิกโครงการสงเสริมวินัยการอบรม กับการลงทุน
การออมแหงชาติ (กอช)  สมาชิกสภาทานใดสนใจขอดูรายละเอียดและสมคัรฯ  
ไดที่กองกิจการสภาฯ  ภายในวันที ่ 14  กุมภาพันธ  2562  นะครับ 

4.  เร่ืองแนวทางปฏบิตัิเกีย่วกบัการเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎร      
ป พ.ศ. 2562 ประชาสัมพันธใหรับทราบ เพ่ือที่จะไดมีความรูความเขาใจเกีย่วกับ
ระเบียบ การวางแผนและการบริหารจัดการเลือกตั้งอันจะทําใหการเลือกตั้ง
เปนไปอยางสุจริตเทีย่งธรรม รายละเอียดตามเอกสารที่ไดสาํเนาใหทานสมาชิก
สภาทุกทานแลว 
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5.  ขอเชญิชวนทานสมาชิกสภาแตงกายผาพ้ืนเมอืงกาฬสินธุ              
(ผาไหมแพรวาหรือชดุผูไท)  ชวงมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ                 
ในระหวางวันที่ 14  กุมภาพันธ  2562 -7 มีนาคม  2562 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  คร้ังที่  1  ประจําป  2561  
    เม่ือวันอังคาร ที่  16  ตุลาคม  2561 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
     
นายวรากรณ  ภูอาภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ

และผูเขารวมประชุม กระผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ทานประธานสภาที่เคารพ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสมยัสมัยที่  2  คร้ังที ่ 1  ประจําป  2561 เมื่อวันองัคาร 
ที่  16  ตลุาคม  2561 คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม
เม่ือวันที ่8 กมุภาพันธ 2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิก
ไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดงักลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันน้ี และ
เพ่ือใหสภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังทีผ่านมา ทานสมาชิกทุกทานคงได
ตรวจดูแลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติ
จากทีป่ระชุมสภา ครับทานประธาน  ขอบพระคุณครับ 

 
 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2561  

    เม่ือวันอังคาร ที่  16  ตุลาคม  2561  นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  3 รายงานผลติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบรหิารสวนจังหวัด                           
ประจําป  งบประมาณ  พ.ศ. 2561 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ผูเสนอ 
-  เชิญทานนายกเชิญครับ  
  

นายประยงค  โมคภา ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน   
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ดวยคณะกรรมการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาไดดําเนินการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2561  เสร็จเรียบรอยแลว  องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  จึงขอรายงานผลการดําเนินงานดังกลาวตอสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2561  (ฉบับที่ 3)  ขอ  12  ใหยกเลิกความใน (3) ของขอ  29 
ของระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครอง
สวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 ซึง่แกไขเพ่ิมเติมโดยระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
การจัดทําแผนพฒันาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบบัที่ 2) พ.ศ. 2559  
และใหใชความตอไปน้ีแทน (3)  รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นตอ  ผูบริหารทองถิ่น เพ่ือใหผูบริหาร
ทองถิ่นเสนอตอสภาทองถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น พรอมทั้งประกาศ
ผลการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหประชาชนในทองถิ่นทราบใน
ที่เปดเผยภายในสบิหาวันนับแตวันรายงานผลและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น
ใหประชาชนในทองถิ่นทราบในทีเ่ปดเผยภายในสบิหาวันนับแตวันรายงานผลและ
เสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสบิ
วันโดยอยางนอยปละหน่ึงคร้ังภายในเดอืนธันวาคมของทุกป จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
ทราบ  
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ไมมีนะครับ  ถือวาทานสมาชิกรับทราบนะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 
    เชญิทานอนันต จิตพันธ ครับ  
 
นายอนันต  จิตพันธ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมอนันต จิตพันธ จากอําเภอนามน 

มันดีวันหน่ึง มันไมดีวันหน่ึง ครับทาง อบจ. ของเรานะครับ ก็ทาง อบจ. เราได
ลาออกไปสามคน ไมรูวาจะโชคดหีรือโชคราย ครับก็สําหรับอําเภอนามนนะครับ 
จะเขาฤดแูลงแลวครับ ผมอยากใหรถเกรดนะครับ ผมอยากฝากทางผูบริหารครับ 
ทานนายชางนะครับเตรียมรถเกรดไดแลวนะครับ ไปซอมถนนที่เขาจะขนสงสินคา
ทางดานการเกษตร ขนออยออกเยอะนะครับ และก็ผมอยากขออกีเร่ืองหน่ึงนะ
ครับ ชวยเตรียมพรอมใหหนอยนะครับเร่ืองนํ้าที่จะบริโภค สําหรับอําเภอนามน
นะครับ ไฟที่มันไหมออยเขาฝากมานะครับ บางคร้ังมันไมมีรถคอยชวยเหลอื ขอ
ความอนุเคราะหทางจังหวัดเราเตรียมใหดวยนะครับเพราะวากฎหมายออกมา
ใหม ความจริงชาวบานก็ไมตั้งใจที่จะจุดนะครับ ก็ไมมีอะไรมากนะครับ ผมกข็อ
ฝากไวแคน้ีครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอนันต  จิตพันธ นะครับ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย
เชญิครับ เชญิทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏคิรับ  

 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชกิสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ตามที่ทาน
ประธานสภา ทานไดรายงานสภาไปวา เพื่อนสมาชิกไดลาออกไปหลายทานแลว 
ทานประธานครับ ทานสงัเกตไหมครับเกาอ้ีดานหลัง วางอยูก่ีตําแหนงครับทาน
ประธาน มากกวานั้นหรือเปลาครับ อยางนอย ๆ ผมน่ังดู ถงึแมวาพวกเราจะไป
ทําหนาทีต่อเน่ืองจากปปจจุบันหรือวาการเลือกตั้งมันก็เปนการทําหนาทีข่อง
สมาชิก โดยเฉพาะวันที่ 24 มีนาคม ที่จะถึง ทานประธานทานคิดวาจะไดหยอน
บัตรเลือกตัง้ไหมครับ ถาไดงบประมาณป พ.ศ. 2563 ที่องคการบริหารสวน
จังหวัด ตองทํานะครับทานประธานตองทําครับ ถาฝายบริหารเสนองบประมาณ 
ที่ใชในการเลือกตั้งมารอบน้ีถา 24 มีนาคม ที่จะถึงน้ีมเีลอืกตั้งผูแทนราษฎร ทาน
ประธานครับทานไมปรับลด แตถาไมมีเลือกตั้งราษฎรวันที ่24 มีนาคม เขาก็จะ
ปรับลดอีกครับทานประธาน ทําไมครับประชาชนเสยีโอกาสครับ ทานประธาน
ครับ ทานคิดวา การเลอืกตั้งจะทําใหประชาชนดขีึ้นหรือวาอยางไรทานประธาน
ครับหรือวาองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ที่ตองไดแกไขพ่ีนองประชาชน 
เหมือนทานอนันต ไดกลาวไปแลว รถเกรด ภยัแลง อุทกภยั เหมือนทานรองผูวา
ทานมาครับทานประธาน ที่จริงทานนาจะกระซิบเบา ๆ ทานรองผูวานะครับ วา
ภยัแลง อุทกภยั โปรดมองมาที ่อบจ. ดวยครับทานประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์นะครับ กอนอ่ืนก็ตองขอขอบคุณทานและกข็อแสดง

ความยินดีกับทุกทานที่ไดลาออก ก็ขอใหทานทีล่าออกไปประสบผลสําเร็จและ
โชคดีนะครับ เราก็เปนหวงและคดิถงึหลายทานนะครับ ครับทานสมาชกิทานใด
ประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิทาน

ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ผมคงเดช เฉดิสถิตย สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กมลาไสย เขต 2 ครับทานประธานครับ ที่จริงแลว 
วันนี้อาจจะเปนวันคลาย ๆ วา เปดเทอมใหมดีใจนะครับที่ ไดเห็นทกุทานไดเขา
รวมประชุมในวันน้ี จริง ๆ แลว ในเขตกมลาไสย ทานประสิทธิ์ อาจบรรจง และก็
ตัวกระผมเอง คงเดช เฉดิสถติย  ไดพูดไดอภปิรายตอสภาบอยคร้ังและก็เห็นเปน
รูปเปนรางโดยเฉพาะอยางยิง่ตองขอขอบคุณทานรองผูวาราชการจังหวดันะครับ
ไดขบัเคลื่อน กอสรางถนนแตไมรูวาจะเสร็จทันกอนฝนจะมาหรือเปลานะครับ
ทานประธาน ที่หนาโรงพยาบาลกมลาไสย ตอนน้ีเคร่ืองไมเคร่ืองมือก็ทํางานอยาง
เตม็ที ่สวนขององคการบริหารสวนจังหวดั ก็ตองขอขอบคุณทานคณะผูบริหารที่
เล็งเห็นถนนเสนดอนหัน-โคกลาม ตอนน้ีไดรับการซอมแซม ไดรับการกอสราง ได
สําเร็จลุลวงไปดวยด ีก็ตองขอกราบขอบพระคุณมา ณ ที่น้ี ทานประธานครับ 
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ทายที่สดุ ดีใจครับทีท่านประธานยังมาในวันนี้ผมยิ่งกวาอยูวาจะมีคนที่ 4 จะ
ลาออกไป ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ เชิญทานวฒุิศกัดิ์ ครับ  
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา  เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ เพื่อนสมาชิก         
    ผูทรงเกียรติทกุทานครับ นีก็้เปนวันดีวันหน่ึงซ่ึงเปนวันประชุม สมัยที ่1 คร้ังที ่1  

ประจําป 2562 วาระคงไมมีอะไรมาก ทานประธานครับวาระอ่ืน ๆ นะครับ ขอ
โอกาสตรงนี้ไดนําเสนอปญหาตาง ๆ เสนอตอสภาผานไปยังผูบริหารนะครับที่ผม
จะกลาวเพราะวาสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดัของพวกเราไดหายไปสาม
ทานไดลาออกไปสมคัรสมาชิกสภาผูแทนราษฎร นะครับ ซ่ึงตรงนี้นะครับ ซ่ึง
ระเบียบกฎหมาย หรือ พรบ. ตาง ๆ ที่มีการเลือกตัง้ นะครับบางทานไมรูเลยวา
พวกเราสามารถซ้ือไดมากนอยเพียงใด หรือชวยไมไดเลย ผมจําแตเพียงวามันมี
บทบญัญตัขิอหน่ึงเก่ียวกับวาพวกเราเจาหนาที่ของรัฐตองวางตัวเปนกลาง
นอกเหนือจากตรงนีแ้ลวมีอะไรบางที่เราดําเนินการได ผมถึงบอกวากฎหมายตรง
นี้ใหพวกเราชวยประชาสมัพันธ ตรงน้ี หลาย ๆ ทานเปนนักกฎหมายดวย ผมเห็น
วาการเปลีย่นกฎหมายตรงน้ีการกรอกขอมลูตาง ๆ มาดําเนนิการอะไรไดบาง   
ทําตรงไหนผดิ ทําตรงน้ันผดิ หลาย ๆ ทานคงไมเห็นตรงน้ี ประเด็นแรกนะครับ 
ประเด็นทีส่องนะครับไดยินขาวไหมครับวามีขาราชการโดยเฉพาะขาราชการ
สาธารณสุขของอําเภอทาคันโทไดประสบอุบตัิเหตุทีด่งระแนง นะครับ แถว   
บานกุดโดนประมาณน้ัน ไดขี่รถเกงมาชนทายรถพวงของออยซ่ึงรถพวงของออย
นั้นนะครับไดใชรถไถลากจูง ชวงขณะเกดิเหตุประมาณต ี2 เปนยามวิกาล อยาง
ยิ่งนะครับ ผมถึงบอกวามาตรการตรงน้ีลืมถามผูวาดวยซ้ํา มาตรการตรงน้ีมีอะไร
ที่จะชวยบรรเทา กับเหตุการณอยางนีซํ้้าอีก ไมใชเฉพาะเหตกุารณอยางน้ีอยาง
เดยีว แถวอําเภอกระนวนมายังอําเภอนํ้าพอง ตายสีศ่พครับ น่ีคอืปญหาทีเ่รา
จะตองนําเสนอวาเรามีอะไรบางไหมทีต่องชวยเหลอืพี่นอง กรณีที่เกิดกรณีอยางนี้
ตายทุกป ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ครับ ทานอนันต จิตพันธ เชิญครับ  
 
นายอนันต  จิตพันธ  ครับทานประธานที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรตทิุกทานครับ คอืผมเห็น             

ดวยครับ ทานวุฒิศกัดิ์ ทีพู่ดสักครูน้ีนะครับ รถออยนะครับ เห็นดวยกับสวนไหน
นะครับ ถาจะใหทางตํารวจทางเจาหนาทีด่แูลเร่ืองน้ีคงเปนไปไดยากนะครับ ถา
เราจะหามไมใหขนสงสินคา ก็เปนไปไดยาก ถาหามคนว่ิงบนถนนก็เปนไปไดยาก
ครับ ฉะน้ันแลวในฐานะที่เราเปนพ่ีใหญนะครับ ถาให อบต.ทําคงเปนไปไดยาก 
นะครับ ผมอยากขออนุญาตแนะนําใหชวยทําปายไดไหมครับ หวงน้ีเปนหวงตดั
ออยหามวิ่งเร็วเขยีนไว ไปอําเภอนามน 50 ปายครับ ลงออยครับ จากทางยาง
ตลาดเขยีนไวเลย 50 ปาย อยางละ 50 ปายถึงรอยปายครับ เขยีนไวเตือนสติไว
ตลอดนะครับ ผมเคยว่ิงถนนนะครับเขาทําใหมเดีย๋วนี้ จากบานเราไปขอนแกน 
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จากขอนแกนไปชุมแพครับผมก็นัง่ดูไปดูมางวงก็พักผอนผมคดิวาขางหนาคือ      
รีสอรท เห็นแลวไมใชนะครับ ทีนี้มันกเ็ปนการเตือนสตินะครับ เตือนสติใหรูวา 
งวงใหพักผอนแตทีน้ีใหเราชวยทําปายไวนิลบอกวาฤดขูนออยใหระมัดระวัง      
ให อบจ. ของเราคนที่มีความรูความสามารถ ชวยออกไอเดยีใหใหมทําปายเล็ก ๆ 
ก็ไดครับแตวาตองทําไปตลอดทางจนถึงสดุเขต อบจ.ของเรา ใหชวยกันครับ    
คดิดูครับ ขอบคุณครับ       

 
ประธานสภาฯ   ครับ ทานสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายเชญิครับ  
    สําหรับ วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมยัสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 2                                 
เน่ืองจากวันที่  19  กุมภาพันธ  2562  เปนวันหยดุราชการ 
วันมาฆบชูา ผมขอเลือ่นนัดประชุมสภา เปนวันพุธ 

   ที่  20  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชมุสภา  
   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     16.30  น. 
 
 


